Preeksuggesties voor de Veertigdagentijd 2014

Preeksuggestie 1 (gehele gemeente)
De volgende punten bieden een uitgangspunt voor een preek die bij de vastentijd als geheel aansluit en bij het vastenproject in het bijzonder.
· Vastentijd en vastenproject vormen een contrast: 

· In de vastentijd proberen we te minderen met eten en drinken. Dit is ook een terugkerend thema in de lezingen.
· We verzamelen – uit onze overvloed – geld in voor een project dat juist tot doel heeft eten en drinken te produceren.

· De vastentijd laat ook een ander contrast verdwijnen, namelijk dat tussen arme en rijke mensen:

· Door in herinnering te roepen dat we allemaal heel fundamenteel van God afhankelijk zijn, wordt alle menselijke rijkdom en macht gerelativeerd.

· Door het voorbeeld van Jezus kwetsbaarheid en mensenliefde in het centrum te stellen wordt de maatstaf verlegd van macht en rijkdom naar medemenselijkheid.
· De combinatie van deze twee contrasten geeft aanleiding om na te denken over de motivatie van “diaconaat” en de inzet voor de “vastenactie”: 

· Is de eigen houding er één van geven vanuit een positie van macht en overvloed – die nauwelijks iets kost, de verhoudingen tussen arm en rijk eigenlijk bevestigd, en ook nog het gevoel geeft “iets goeds te doen”

· Of is de eigen houding er één van aangesproken worden door de nood van een ander en daaruit te handelen, zonder per se goed te willen doen? 
· In de gespreksgroep op de synode waarvan ik deel uitmaakte werd door enkele deelnemers gezegd dat diaconaat niet zo zeer “goed willen doen” is – dat moet namelijk hoe dan ook – maar het met medemenselijkheid reageren op de nood van de ander die je in de schoot geworpen krijgt. Diaconaat wordt zoiets dat meer te maken heeft met het ontdekken van jezelf als medemens van een ander – en wel in woord en daad – dan met het je opeens voorbeeldig charitatief gedragen.

· Deze twee contrasten en drie punten om over na te denken kunnen uitgangspunt voor de eigen preek of overweging zijn in de vastentijd.

Preeksuggestie 2 (kinderen)

Het volgende geeft een aanzet voor een preekgesprek met kinderen. Zoals bij ieder echt gesprek kan het ook volstrekt anders uitpakken, dus enige flexibiliteit is wel gevraagd. Nodig zijn: een aantal vruchten en een plantbaar fruitboompje (tuincentrum).
· Vraag aan de kinderen wat ze zien, ze kunnen boompje en fruit identificeren. 

· Een volgende vraag kan zijn wat fruit en boompje met elkaar te maken hebben. 

· Als de vorige link gelegd wordt, kun je vragen wat er allemaal nodig is voor een boompje om er fruit aan te laten groeien.

· Zodra de kinderen dit bedacht hebben (water, licht, aarde, etc.), kun je vragen waar zij nu eigenlijk van groeien.
· Als ze hier iets op gezegd hebben, kun je vragen waar dit alles vandaan komt (aannemend dat ze in eerste instantie op hun ouders zullen komen, maar je weet maar nooit); als het om dingen als zon en lucht (adem) gaat, kun je ook vragen waar die vandaan komen een direct verband met de schepping en de Schepper leggen.

· Om nog een stap verder te gaan kun je de kinderen zich laten afvragen waarom ouder (of wie ze ook genoemd hebben, incl. God) de dingen geven die ze nodig hebben.

· Met enig geluk komen ze erop dat dit gebeurt omdat ze nu eenmaal hun ouders zijn, of ze gebruiken (al) woorden als “liefde.”
· Hierop kun je uitleggen dat we omdat we nu eenmaal ook mensen zijn net als de mensen in Oeganda daar willen helpen met fruitbomen, óf, als dit te ver voert, afsluiten met een gebed, waarin gedankt wordt voor alles wat we krijgen; het accent ligt dan op het geschenk van het menszijn, waar de vastentijd ook op aanstuurt.

Gebed met de kinderen [al naar gelang het gesprek wel te variëren!]:
Heer Jezus Christus,

Wij groeien op door alles wat we krijgen, van onze ouders en van God; 

Wij bedanken u daarvoor, en we vragen u, dat we ook andere mensen mogen helpen groeien door hen te helpen.

Amen.

