Werkbeschrijving voor een eenvoudige Afrikaboom met vruchten 
Een echt boompje in de kerk zetten in de kerk is natuurlijk erg leuk, maar je moet het wel 6 weken lang regelmatig verzorgen en water geven (niet lekken). Een andere mogelijkheid is met een vader of een andere welwillende parochiaan samen een kleine boom te timmeren van een plank of bezemsteel. Daaraan kan je in de loop van de vastentijd dan leuk achtereenvolgens takken, bladeren en tot slot vruchten hangen. Zo zie je op een eenvoudige wijze hoe het projectje van je fruitboom groeit.               Nu hier en in werkelijkheid straks daar in Oeganda !

Hoe kun je dat eenvoudig doen ?
Neem een oude plank of bezemsteel, liefst niet te kort, als het kan neem er dan een van meer dan een meter lengte. Pak een restje bruine of groene verf of beits (beits geeft ook een heel natuurlijke uitstraling voor een boom) en breng het met een kwast op het hout aan. Zet de plank of bezemsteel rechtop in een kerstboomhouder en schroef de klemmen onderin vast. Vul evt op met stukjes hout om de plank of steel goed klem te zetten. Je kunt ook een kort plankje in 4 stukjes zagen en die rond om de “boom” spijkeren of schroeven. Schuin wel eerst de kanten af en stel elk plankstukje schuin tegen de boom(plank) op en spijker ze alle 4 vast. Hoofdzaak is dat de “boom” rechtop staat en blijft staan. 
Maak gelijk ook een aantal “takken” van dunne houtjes of smalle latjes. Als je deze latjes gelijk samen met de basisboom mee verft of beitst zijn ze voor de komende zondag al droog en kun je ze dan komende zondag samen bevestigen aan de boom. 

Benodigdheden :

1. Oude plank of bezemsteel 
2. kerstboomstandaard of kort plankje dat je in vieren zaagt met een zaag. 
3. enige latjes of stokken/houtjes (= “takken”)
4. Een paar spijkers of schroeven met een hamer (of boor met schroevendraaier) 
5. Rest verf of beits. Een kwast 
6. Welwillende vader of parochiaan om de eerste keer (of van te voren) even mee te helpen bij het in elkaar zetten van de basisboom. In een half uur is het vast gepiept.    



· Vervolg maken van een AFRIKA-boom  -

HOE VERDER, wat doen we met de boom ?
Je kunt de volgende Vasten-zondagen er bladeren bij knippen en aan de takken plakken. Bijv met groen karton of papier, maar zelf iets kleuren is misschien nog mooier, hangt van de beschikbare tijd en het aantal kinderen af. Elke zondag kun je de boom tonen aan de parochianen in de koffiekamer of in de dienst als dat kan of bij de kerkuitgang naast de collectant voor de vastenactie bijvoorbeeld. Je kunt nl. best gemakkelijk elke zondag deze eenvoudige boom uit de kinderkerkruimte meenemen en aan de mensen tonen ; zo zien ze hoever hij al is. Op een volgende zondag kun je alle vruchten zelf kleuren, knippen en vouwen; enkele modellen voor vruchten zitten hier al in dit pakket. De daarop volgende zondag kun je deze vruchten dan aan de boom hangen. Als het niet met de boom wilde lukken dan kun je de vruchten ook in een fruitmandje doen. 
Zet gerust telkens bij een presentatie de waterput-spaarpotten bij de boom ; ja, misschien mogen de kinderen met hun waterputten ook af en toe zelf collecteren….. 
[bookmark: _GoBack]Kortom, mogelijkheden genoeg om met deze zelfmaak boom mensen te betrekken en de groei helder te verbeelden. 
Succes allemaal !!










 


